

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К подседе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 107 (4285) Четверг, 5 сентября 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:ВАЖНЫЙ ЭТАП В
ЖИЗНИ КОММУНИСТОВ ГОРОДА — 1 СТР.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2 СТР.

А ЧТО ТЫ, ПАРЕНЬ,
ЗНАЕШЬ? — 3 СТР.ОБРАТНЫЙ БИЛЕТ
ДО ДЕТСТВА — 4 СТР.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Г. МАЧЕХИН,
первый секретарь горкома КПСС

В жизни коммунистов нашего города и района наступает важный и ответственный период. Недавно бюро городского комитета КПСС приняло решение о проведении в сентябре—октябре отчетов и выборов в первичных партийных организациях. Как и в прошлые годы, отчетно-выборные собрания будут проводиться прежде в партийных группах и в цеховых организациях.

Важное значение отчетно-выборных собраний 1974 года. Они будут проходить на финише определяющего года пятилетки, который трудящиеся Сургута и района ознаменовали новыми трудовыми достижениями. Уже сегодня у нас есть предприятия, крупные производственные объединения, которые выполнили свой пятилетний план и продолжают успешно трудиться.

Добрьими делами славят родной город нефтяники и буровики, речники и авиаторы, строители ГРЭС, магистральных трубопроводов и железной дороги, энергетики, труженики лесной и рыбной промышленности. Все наши победы — это результат умелой организаторской работы коммунистов, плоды самоотверженного труда советских людей — социалистов, новаторов, творцов.

Под воздействием решений XXIV съезда КПСС первичные партийные организации обогатились новыми формами организаторской и воспитательной работы. В их деятельности стало больше инициативы и творчества, повысилась роль собраний, строже стал контроль за выполнением своих собственных решений и постановлений вышестоящих партийных организаций. Парторганизации постоянно заботятся об улучшении качественного состава своих рядов, отбирая в КПСС лучших из лучших и освобождаясь от тех, кто не достоин высокого звания члена ленинской партии.

Важной особенностью изначающихся отчетов и выборов является то, что они будут проходить в период завершения обмена партийных документов. Обмен документов явился своеобразным смотром из них рядов, позволил каждой организации ясно увидеть свои положительные и отрицательные качества, решительно взяться за преодоление вскрытых недостатков. В ходе обмена в городской парторганизации накоплен ценный опыт организаторской работы, который необходимо закрепить и развивать дальше. До начала отчетов и выборов необходимо повсеместно провести собрания коммунистов, на которых подвести итоги обмена и разработать меры по дальнейшему организационно-политическому укреплению партийных организаций.

Важная задача коммунистов состоит в том, чтобы обеспечить высокую активность членов партии, добиться, чтобы они твердо следовали требованиям Устава КПСС, на деле осуществляли авангардную роль в производственной и общественной жизни. У каждого предприятия, в каждом коллективе есть нерешенные зада-

чи, от выполнения которых зависит судьба плана определяющего года и пятилетки в целом. Коммунистам надо позаботиться о создании в коллективах обстановки, побуждающей к неустанныму росту резервов, быстрому и рациональному их использованию.

Партийным организациям предприятий и особенно строительных организаций важно сосредоточиться на проблемах, связанных с повышением эффективности производства, на основе научно-технического прогресса и совершенствования управления. При этом надо помнить указания ЦК КПСС об ответственности кадров за порученное дело. Ни для кого не секрет, что у нас есть еще люди и целые коллективы, не выполняющие плана, допускающие нарушения трудовой дисциплины и тем самым тормозящие наше общее движение вперед.

Партийные организации совхозов будут проводить отчетно-выборные собрания по окончании работ по заготовке кормов и уборке урожая. В этом году организовано проведение сенокос, кормов заготовлено значительно больше, чем в прошлые годы. Коммунистам надо возглавить подготовку к зиме и в период стойлового содержания скота добиться высокой его продуктивности.

Идейно-политическая закалка членов партии — важный участок работы. Без знаний революционной теории, без высокой общеобразовательной и профессиональной подготовки немыслимо продвижение вперед. На отчетных собраниях политической учебе коммунистов, экономической подготовке кадров следует уделить самое пристальное внимание.

Успешное проведение собрания во многом зависит от уровня его подготовки, к которой надо привлечь активистов. Необходимо, чтобы коммунисты сами глубоко разобрались в недостатках, которые еще имеются в партийной и хозяйственной работе. Следует обратить внимание на коренные проблемы, обобщить положительный опыт. Успеху собраний будет способствовать правильный выбор времени и места их проведения.

Отчетно-выборные собрания примут постановления, которые предстоит выполнять в последние месяцы 1974 года и в завершающем, последнем году девятой пятилетки. Поэтому надо очень серьезно подойти к выработке коллективного решения. Надо помнить, что по отдельным отраслям хозяйства за последние 16 месяцев предстоит небывало сложная и напряженная работа.

Успешное проведение отчетно-выборных собраний послужит дальнейшему укреплению партийных организаций. Эта важная политическая кампания должна способствовать повышению активности коммунистов, боевитости партийных организаций, подъему социалистического соревнования трудящихся, успешному выполнению решений XXIV съезда КПСС.

ДЕНЬ
ПЯТИЛЕТКИ —
ВКЛАД
В ПЯТИЛЕТКУ

БРИГАДА путейцев, возглавляемая капитаном ордена Ленина, Трудового Красного Знамени и «Знака Почета» А. А. Моховым из СМП-384, с частью несет трудовую вахту определяющего года пятилетки.

Бригада работает на прокладке железнодорожного пути от разъезда Пять-Ях до строительной площадки Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода.

На сегодняшний день уложено пять километров из девяти, путь поднят на первый слой. Очередная задача, стоявшая перед коллективом, — проложить железнодорожную ветку до наливной эстакады завода.

140—150 процентов сменной выработки — свидетельство высокой ответственности моховцев за порученное дело,

В. МОСКОВСКИЙ.

В СЕГОДНЯ лишь четыре дня потребовалось бригаде электротяговиков Владимира Мазникова из монтажного управления № 6, чтобы смонтировать и сдать в эксплуатацию строителям восьмого городского промузла десятикиловаттную линию электропередачи и подстанцию. Нормативное время коллектива сократил

более чем в два раза. Успех, достигнутый бригадой, не случаен. Таков ее трудовой почерк в определяющем году пятилетки.

В. КОНДРАШОВ,
главный инженер.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЧНЫЕ бригады Веры Панасевич и Надежды Орешиной рассказывают о выполнении

своих работ в электрических помещениях четвертого энергоблока.

Очередные задачи, с которыми должны справиться до пуска блока передовые коллективы, — отделка водопроводных очистных сооружений и лестничной клетки.

А. ЛЕВЧЕНКО,
старший прораб.

СОРЕВНУЮТСЯ СТОТЫСЯЧНИКИ Резервы — в действие

Ф. И. О. бурового мастера	План на 8 ме- сяцев	Обла- тельства на 8 ме- сяцев	Фактич. за 8 ме- сяцев	Фактич. за ав- густ
Г. М. Левин	34900	67090	70071	8443
Г. П. Еремин	39700	66200	66482	12011
Г. К. Петров	31800	63800	65574	7455

Буровой бригадой Г. П. Еремина в августе достигнута наивысшая проходка — 12.011 метров. Закончено бурение четырех скважин со средней коммерческой скоростью около 6000 метров на станок в месяц. Август бригада работала ритмично и вышла на второе место по проходке в соревновании стотысячников.

Успех стал возможен в результате обеспечения бригадой фронтом работ (три куста), бесперебойной доставки необходимых материалов, инструмента, повышения единицы бригады к соблюдению технологии проводки скважин, а также усиления контроля инженеров управления буровых работ, применения высокопроизводительных долот.

В августе на облегченных глинистых растворах пробурен 7771 метр горных пород. И теперь с начала года этот показатель составляет 62 процента общей проходки.

Все скважины бурились скользящими долотами, по специальному программам и при постоянном контроле технологов. Высокопроизводительными зубковыми долотами ИК-214СЗГ и опытными ЛВ-215, 9М3Г пройдено 4005 метров, что составило 30 процентов августовской проходки.

В результате этих мероприятий проходка на долото в бригаде в августе повысилась до 276,9 метра (в июле

Надеемся, что бригада в дальнейшем, учита ошибки, будет работать безаварийно. В целом достижения бригады за прошедший месяц — безусловно большой успех коллектива.

Н. АНИКИН,
начальник технологиче-
ского отдела объединения
ЗапСиббурнефть.



ДОМА НА КОНВЕЙЕРЕ

МОСКВА. Бескундниковский комбинат строительных материалов и конструкций № 1 — передовое предприятие столицы. Его коллектив успешно выполняет социалистические обязательства, принятые на 1974 год.

На снимке: на поточной линии производства стековых панелей для строительства жилых домов.

Фото В. Хухлаева (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрание учителей-коммунистов

Накануне нового учебного года состоялось собрание учителей-коммунистов школ района. Доклад «Пример и долг твой, коммунист школы» сделал секретарь горкома КПСС Е. И. Калентьев.

На собрании выступили директора школ: Покурской — Л. З. Аксенов, Локосовской — А. Г. Крицкий, школы-интерната — Г. П. Артамонова, учитель Высокомысовской восьмилетней школы В. Д. Пожарская, секретарь партийной организации Сытоминской средней школы И. Н. Скипин, учитель Высокомысовской восьмилетней школы В. А. Ромашко, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Я. Русинов.

Докладчик и выступавшие отметили, что партийные организации школ, все работники просвещения района добились немалых успехов в деле коммунистического воспитания и обучения детей. Общая успеваемость в школах района за минувший учебный год составила 99,3 процента, 12 школ из 28 завершили учебный год со стопроцентной успеваемостью. Проделана большая работа в улучшении воспитания школьников на уроках и во внеурочное время.

Коммунисты отметили недостатки в работе отдельных школ и наметили пути устранения их. В принятом постановлении партийное собрание поставило задачи: педагогическим коллективам обеспечить высокую успеваемость школьников, поднять идеально-политический уровень, целенаправленность внеклассной воспитательной работы, совершенствовать формы и методы пропаганды важнейших документов партии и правительства, повысить ответственность учителей за постановку учебно-воспитательной работы в школах.

Партийное собрание учителей-коммунистов школ заверило городской комитет партии в том, что учителя Сургутского района отдадут все силы для успешного претворения в жизнь решений партии и правительства по народному образованию.

ШКОЛА, СЕМИНАРЫ...

В городской партийной организации заканчивается комплектование сети политической учебы коммунистов и комсомольцев, экономического образования кадров. Первичные организации в этом году особенно активно готовятся к новому учебному году. Формирование школ, семинаров, кружков проходит в соответствии с рекомендациями вышестоящих партийных организаций.

На ГРЭС каждый второй работающий будет учиться в сети партийного просвещения. Коммунисты займутся изучением революционной теории и практики коммунистического строительства в нашей стране. Большинство комсомольцев и молодежи с 1 октября начнут изучать историю Ленинского комсомола, коммунистическую мораль, сидут за парты вечерних общеобразовательных школ.

Большое внимание партийная организация электростанции уделяет экономической учебе кадров. Для ведущих специалистов ГРЭС создано два экономических семинара, где школы основ управления производством, восемь школ экономических знаний и четыре школы коммунистического труда.

Большинство пропагандистов имеют высшее образование и опыт пропагандистской работы.

И. МАЛЬЦЕВА,
заведующая кабинетом
политического просвещения
ГК КПСС.

Лимитированные издания распределены между крупными сёлами. Они получают «Подвиг», приложение к «Огоньку», к «Дружбе народов». Во всех отдаленных сёлах можно выплыть «Неделю», «Хоккей», центральные и местные издания.

Г. КОНДРЯКОВА.

Распространитель. Кто он?

Со 2 сентября началась подписка на газеты и журналы. В нашей самой читающей стране популярность периодических изданий велика.

Почти на тридцать пять тысяч экземпляров больше было выпущено в 1974 году, чем в предыдущем. Большой спрос на центральные издания: газеты «Правда», «Труд», «Комсомольская правда», «Литературная газета», «Пионерская правда», «Известия», журналы «Огонек», «Юность», «Советский экран», «Человек и закон», «Смена», «Здоровье».

Для оформления подписки все общественные распространители получили необходимую документацию. Те, кто занимается первым годом, прошли инструктаж у работников агентства.

Поступили в этом году подписные издания — приложения к «Огоньку», «Дружбе народов», «Правде», в ограниченном количестве. Лимитированы также еженедельники «Футбол», «Хоккей», «Неделя».

Образца 1973 года

В городской партийной организации продолжается обмен документов. Новые партийные билеты получили уже три тысячи коммунистов из девяноста первичных партийных организаций города и района.

В настоящее время проводится обмен документов членам КПСС, работающим в управлении треста Сургутгазстрой. Коммунисты — строители, получая билеты образца 1973 года, заявляют городской комитет КПСС в том, что они приложат все силы для выполнения социалистических обязательств, принятых на определяющий год пятилетки.

В беседах с секретарями, членами бюро ГК КПСС, коммунисты высказывают предложения об

улучшении идеино-политической и агитационно-массовой работы в организациях, рекомендуют закрепить многие формы организационной работы, получившие распространение в период подготовки и проведения обмена партийных документов.

В городской партийной организации обмен документов завершился в сроки, установленные ЦК партии.

Донесения из разведки

Партийный комитет Сургутской нефтеразведочной экспедиции рассмотрел ход выполнения плана и социалистических обязательств, принятых геологоразведчиками на 1974 год. С докладом по этому вопросу вы-

ступил начальник нефтеразведочной экспедиции Н. М. Морозов. Он в своем выступлении отметил, что экспедиция в настоящее время имела отставания по глубокому разведочному бурению четырех тысяч метров.

Члены партийного комитета, присутствовавшие на заседании, мастера по бурению и испытанию скважин, руководители производства выработали мероприятия, которые предусматривают преодоление отставания. Предполагается, что уже в сентябре экспедиция будет работать согласно графику.

Маяк в океане знаний

При промышленно-транспортном отделе горкома КПСС со-

здан кабинет технической информации. В нем будет сосредоточена вся научно-техническая информация, рационализаторские предложения рабочих, инженеров и техников. Через кабинет будет наложен регулярный обмен информацией, поступающей в Сургут из других районов страны. Уже сейчас в горкоме КПСС можно получить информацию по вопросам промышленного производства и строительства. В плане работы кабинета — проведение семинаров, совещаний по самым различным вопросам работы промышленных предприятий и строительных организаций.

Заведующий кабинетом технической информации работает Н. Н. Васильева.

И. ЗАХАРОВ.



ТАДЖИКСКАЯ ССР. Технико-экономический совет, созданный при Кайракумском горкоме партии (Ленинабадская область), — новая форма участия трудящихся в общественной жизни города. Члены совета занимаются проблемами совершенствования планирования, управления, внедрения новой техники, НОТ на предприятиях и в строительстве.

Представители совета — частые гости на строительных площадках городов Кайракума и Ленинабада.

С их помощью в строительных организациях внедрены многие ценные начинания, в частности,

метод Героя Социалистического Труда Николая Злобина.

На снимках: справа — члены технико-экономического совета. Слева направо — председатель Кайракумского комитета народного контроля Б. А. Махина, бригадир строителей Назим Салимов, главный инженер Кайракумского треста крупнопанельного домостроения Мирзо Баходуров и председатель совета, второй секретарь Кайракумского горкома партии Ю. В. Ульянов; слева — растут этажи в Ленинабаде.

Фото А. Наймушина (ТАСС).

ШАГАЙ, ПОДПИСКА!

Дело государственной важности

Подпись на периодические издания — дело партийное, государственно важное. Перед общественными распространителями на прошедшем совещании выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Я. Русинов. Он заострил внимание на важности проводимого мероприятия.

Нужно не только оформлять подписку, но и пропагандировать периодику. Популярно освещает вопросы экономики «Социалистическая индустрия», она — первый помощник современного рабочего.

Газета «Ленинская правда» рассказывает о жизни рыбаков и нефтяников, охотников и землемеров. Много читателей у журналов «Человек и закон», «Смена», «Здоровье».

Для оформления подписки все общественные распространители получили необходимую документацию. Те, кто занимается первым годом, прошли инструктаж у работников агентства.

Общественные распространители у нас работают по пять-шесть лет. Нынче первыми пришли за документацией А. Г. Корнева из СУ-16, Э. Л. Павлюченко из оснастки нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР. Уже в первых числах заканчиваются индивидуальная подписка в тресте Сургутгазстроя.

Наши общественные распространители — надежные, проверенные люди. В их числе хочется назвать Г. Ф. Михалеву, Т. О. Купчинскую, Н. В. Кувшинникову, Т. П. Зарубину. В сёлах активно включаются в важную политическую кампанию начальники отделений, учителя, работники культуры.

Бюджетную подписку от организаций мы начали принимать с 15 августа, закончим 15 сентября. Подписались только трест Сургутгазстрой, наладочное управление Союзнефтеавтоматика, остальные организации раскачиваются непростительно медленно.

Сентябрь, октябрь и ноябрь — время подписки на газеты и журналы. Не забывайте, что надо подписаться до 25 ноября, чтобы в каждой семье были газеты и журналы.

Н. ПЕТРОВА,
инструктор агентства
«Союзпечать».

Трудовое лето старшеклассников

Пять лет работает строительный штаб при горкоме ВЛКСМ, который объединяет школьные отряды. 1110 старшеклассников были заняты в летние каникулы на ремонте, благоустройстве и строительстве своих и подшефных школ.

Шефская работа бригад строительного штаба — большая помощь взрослым. Отряд ремонтников-слесарей школ №№ 5, 8 помогал в подготовке автомашин в автотранспортной конторе ГРЭС, управлении производственно-технической комплектации. Они же строили городской спортивный комплекс.

Дружно, слаженно трудились ребята. Например, члены отряда «Чудотворец» разделились на две группы: девочки белили, красили, а мальчики штукатурили. О ходе ремонта почти ежедневно выпускали боевые листки. В день выборов выступили с концертом. Хорошо работали, хорошо отдыхали.

С оценкой «отлично» приехал назад отряд «Альтаир» школы № 4. Фронт их работ проходил на рыбочастной на обработке рыбы, в совхозе. «Альтаир» выступил с концертами, передал школе книги, спортивный инвентарь.

50 тонн металломолома собрали бригады, он пойдет на строительство моста через Аган. Усть-Юганский отряд был занят на укладке телефонного кабеля и на благоустройстве железнодорожной станции Юные лесоводы в Локосове. Покуре собирали семена, провели лесонасаждения.

Летняя практика поможет будущим выпускникам в определении жизненного пути. Возможно, эти первые трудовые шаги и будут толчком к выбору профессии.

Л. ПРОВОДНИКОВА,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Сейчас вся страна — огромная школа: учиться в ней должны все. Необходимость дать среднее образование всем молодым труженикам объясняется не только научно-техническим прогрессом (здесь уж нет сомнения в том, что рабочий, знающий, мыслящий, с более широким кругозором, лучше справляется с работой, чем тот, который усвоил лишь четыре действия арифметики), но имеет и другую сторону — воспитательную.

Нынешняя школа не ставит задачей дать учащимся всю сумму знаний, а ставит задачу: воспитывать постоянную потребность в знаниях. Этого потребность и выделяет людей с широким кругозором, активных общественников, непримиримых к разгильдяйству и расхлябанности. Следова-

Каждому молодому труженику — среднее образование

приобретенное знаний, при регулярном посещении занятий учащиеся получают знания, дающие им возможность поступать в средние и высшие учебные заведения.

Немало уже наших выпускников учатся в техникумах и институтах. Так, в авиационном училище учатся выпускники вечерней школы № 4 В. Ткачев, В. Побатков, в индустриальном институте — В. Озеров,

В кувалде ли дело?

Мне хочется продолжить разговор об учебе молодых тружеников. Ведь комсомольские организации не могут стоять в стороне от такого важного дела, как вовлечение молодежи в вечерние школы.

Как же обстоят дела на нашем строительстве, как выполняют решения партии и правительства наши хозяйствственные, профсоюзные, комсомольские органы? Начну с того, что большую работу проводят первичные комсомольские организации вместе с советами общежитий. На строительстве объявлен смотр-конкурс: «Каждому молодому труженику — среднее образование». Члены комсомольских бюро, воспитатели общежитий проводят беседы с ребятами. Кроме таких индивидуальных бесед, в общежитиях прошли собрания.

И как результат — 150 заявлений поданы в филиал вечерней средней школы в нашем микрорайоне. Из 1300 молодых рабочих нашей стройки 485 имеют неполное среднее образование. Дело в том, что некоторые энергостроители не понимают необходимости дальнейшего обучения.

Произошел у меня разговор с монтажником Уралспецэнергомонтажа Костей Толстовым. 22-летний парень, отслужил в армии, поработал на крупных энергетических стройках страны и считает, что обучение в вечерней школе — удел людей, которые «не хотят махать кувалдой и зарабатывать деньги». Не понимает Константина, для чего принят «Закон о всеобщем образовании», для чего с такой настойчивостью проводятся в жизнь решения партии и правительства. В его представлении современный рабочий — это «рабочий» с ограниченным кругозором.

К сожалению, такие рассуждения встречаются даже среди бригадиров. Не один раз об успехах бригады каменщиков Андреева из управления Жилстрой писала многотиражная газета «Энергостроитель». Порой мы замечаем лишь высокие производственные показатели и не обращаем внимания на другие стороны социалистического соревнования. Не замечаем, что бригадир М. Андреев с пренебрежением говорит о необходимости повышения своего же общеобразовательного уровня. И за них члены бригады повторяют, что дальнейшее обучение считают ненужным.

Для учащихся вечерних школ государство предоставляет большие льготы. Для них рабочая неделя сокращается на один день с сохранением 50 процентов средней заработной платы. Кроме того, по желанию учащихся, администрация может предоставить дополнительно один-два дня в неделю без сохранения зарплаты.

А от молодежи требуется лишь её желание учиться.

В. ПОПОВА,
завуч вечерней
школы № 4.

Думается, что партийный комитет строительства заслушает некоторых товарищеских об отношении к этому важному общегородскому делу.

Настроивает позиция построек члены комитетов. Уже начались занятия в вечерних школах, а в комиссиях содействия школе царят затишье: здесь нет ни списков учащихся, ни планов работ, не заслушивался этот вопрос на заседаниях.

А ведь вовлечь как можно больше строителей, монтажников в вечернюю школу — задача общая.

Ю. ВИБЕРГ,
секретарь комитета
ВЛКСМ управления
строительства ГРЭС.

БЕДА

Я завидовала им, шумным, озабоченным, вечно решавшим какие-то проблемы. У меня не было этих проблем, у меня были трое детей, муж, пленки и кастрюли. Я работала техникой, приходила в школу, брала веник и подметала гулкие просторные коридоры.

А они расходились по классам, садились за парты, писали сочинения, стояли у доски, бойко стучали мелом и горячались, когда в журнале, по змеиному, вытягивая голову, вдруг появлялась двойка. Иногда целый урок я простоявала у двери, прислушиваясь к голосу преподавателя, к ответам учеников. Когда школа пустела, я заходила в класс и садилась за тесную, маленькую парту: днем здесь сидела моя девятилетняя дочь...

...Я никому не сказала, что решила идти учиться. Боялась, сама не верила, что смогу.

И вот первого сентября я пришла в школу. Не подметать, нет. Я несла книги и тетради и переступала порог с таким волнением, как будто сюда пришла впервые.

Звонок уже прозвенел. За дверью 9 «а» раздавался ровный голос Елены Григорьевны, преподавателя русского языка и литературы. Я постучала и открыла дверь.

— Вы что хотели, Таня?

Глаза доброжелательные, улыбчивые. И еще двадцать восемь пар восприсильных глаз.

— Я учиться пришла, — говорю дрогнувшим голосом. И вдруг к своему уху чувствую, что сейчас разревусь...

Теперь все уже позади: и школа, и мои милые школьные товарищи, и учителя. Сейчас я хочу учиться дальше (с опозданием, что уж тут говорить), но в наше время

просто невозможно не учиться, жить в своем маленьком мире. Пока не ушли годы, пока не угас запал. А если его нет, то это уже беда. Мельчают интересы, духовные запросы, беднеет душа, бесцветной, маленькой становится жизнь: отстал, поел, послал. День прожит — слава богу. Мещанская трясина. Иногда слышишь: «Я и без диплома больше инженера получаю».

Но разве все дело в деньгах? Разве не хочется распахнуть дверь в мир знаний, чтобы не чувствовать себя отсталым, рядом, не будем говорить — с образованным человеком, а даже со своим сыном, дочерью? Если отец или мать не могут ответить на самый простой вопрос сына, разве они не теряют авторитета в глазах своего ребенка?

Учиться никогда не поздно. Было бы желание.

Т. ВОЗНЮК,
наш мест. корр.

Жизнь задает вопросы

Давно закончился учебный год. Год, который дал путевку в жизнь многим юношам и девушкам. Днем они работали, а вечером садились за парту. Трудности? Конечно, были. Но разве их минуешь, если идешь к намеченной цели?

И у меня были такие же заботы. Но образование надо получить во что бы то ни стало, и я, имея двух детей, закончила одиннадцатый класс вечерней заочной школы. И недосыпала, и меньше, чем другое, отдыхала. Теперь хочу поступать в вуз. Это всегда так: достигнешь одного, а впереди новая цель.

В учебе много помощи оказывали нам наши преподаватели М. А. Никифорова, Л. В. Самаркина. Помню, сколько волнующих и вместе с тем радостных минут пережили мы во время экзаменов. Когда же вручали аттестаты, нам совсем не хотелось расходиться по домам. Это ведь здорово: просто так посидеть всем вместе после трудных дней. В эту минуту чувствуешь себя сильным: смог перебороть себя. Разве эта не победа?

Я вот думаю, не боятся ли ребята, не имеющие образования, дальнейшей своей жизни... Почему, говорю, не боятся? Так ведь жизнь обязательно задаст им вопрос: а что ты, парень, знаешь? И, не получив ответа, постараешься заставить его учиться. Ну, а если и таким путем ничего не выйдет, поставит его в шеренгу последних. Может, тогда он возьмется за книги. Учиться никогда не поздно, это верно. Но лучше учиться смолоду, когда нет еще семьи, а энергии, пытливости хоть отбавляй.

В. КЛИМЕНКО,
сотрудник отдела
внутренних дел.

